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Celkový pohled na obec Vrbovec, letecký snímek z roku 2010 
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K obci Vrbovec náleží osada Hnízdo a zrušená obec Ječmeniště, letecké snímky z roku 2010 
  

 
 
              Osada Hnízdo             Ječmeniště 
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Základní informace o strategii 

 

Název dokumentu:             Strategie rozvoje obce Vrbovec 

Verze dokumentu:     1.01 

Zpracovatel dokumentu:    řešitelský tým obce 

Koordinátor strategie            Jiří Písař 
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Schvalovatel dokumentu:   Zastupitelstvo 

Forma schválení:     Usnesením zastupitelstva obce Vrbovec 

Doba realizace strategie:    2021 -2026 

 

Dokument „Strategický rozvojový dokument obce Vrbovec“ je zpracován jako komplexní dokument pro přípravu a 
realizaci rozvojových projektů a jejich vzájemnou koordinaci. Zpracování první verze dokumentu bylo zahájeno v roce 
2020.  
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Význam dokumentu: 

 

Strategický rozvojový dokument obce Vrbovec je jedním ze základních dokumentů obce, představuje osnovu vývoje 
obce, je pilířem pro plánování projektů i investičních akcí a přípravu financování obce. Je podkladem pro střednědobý 
rozpočet obce.  

Prezentuje jasný přehled plánovaných záměrů nejen obecního úřadu, ale všech součástí obecního dění včetně aktivit 
firem a obecních spolků. Současně se stává nástrojem pro zvyšování efektivity a plánování vynaložených obecních 
prostředků a jejich případné doplnění nebo nahrazení finančními zdroji ze státního rozpočtu, fondu EU a dalších 
fondů či nadací.  

Umožňuje vytvoření harmonogramu jednotlivých akcí i jejich vzájemnou návaznost, definici strategických milníků. 

Plánování vychází ze současného stavu rozvoje obce, z aktuálního demografického, ekonomického, sociálního a 
kulturního stavu na území obce Vrbovec. 

Díky takto zpracovanému strategickému rozvojovému dokumentu vznikne mimo jiné informovanost obyvatel, spolků, 
podnikatelských subjektů o plánovaném směru rozvoje obce. 

Zastupitelstvo obce nemůže ve svém čtyřletém mandátu plánovat strategii pouze na toto jedno volební období, ale 
jako řádný hospodář musí rovněž tvořit vhodné podmínky pro to, aby svoji práci mohla efektivně vykonávat i 
zastupitelstva následující. Proto je tento dokument navržen na období 5 let a zasáhne i do činnosti zastupitelstva 
následujícího. 

Dokument je navržen jako otevřený a lze jej tudíž na základě aktuální situace doplňovat, či provádět změny. 
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1) Charakteristika okresu Znojmo 
 

Okres Znojmo patří svojí rozlohou 1 637 km2 mezi největší okresy České republiky. Současnou podobu a 
velikost získal v roce 1961 sloučením okresu Znojmo a Moravský Krumlov s částí okresu Moravské 
Budějovice. Sousedí s okresy Břeclav, Brno - venkov, Třebíč a Jindřichův Hradec. V délce 105 km sousedí 
svou jižní hranici s Rakouskem. Ve 148 obcích a městech žije 114 048 obyvatel, z nichž více než 57% žije 
na venkově. V porovnání s ostatními okresy nejen Jihomoravského kraje má i jednu z nejnižších hustot 
zalidnění v rámci České republiky, a to 70 obyvatel na 1 km2. 

Území okresu patří ke dvěma geomorfologickým celkům. V západní polovině okresu je to Český masiv a ve 
východní polovině Karpatská soustava. Rozhraní mezi těmito dvěma soustavami probíhá z Rakouska 
přibližně přes obec Šatov, Znojmo k Moravskému Krumlovu. Rozdílná geologická stavba každého celku se 
odráží i v morfologii krajiny. Část západní je charakterizována výběžky a pahorky předhůří Českomoravské 
vrchoviny a je tvořena převážně krystalickými horninami vzniklých v prvohorách. Naopak ve východní části 
okresu jsou zastoupeny sedimentální horniny třetihorního moře, které vytvářejí nížinu Jaroslavické tabule. 
Toto geologické podloží dalo vzniknout dvěma základním druhům půd, v západní části okresu jsou to 
hnědozemě, ve východní černozemě a nivní půdy. 

Dopravní infrastruktura byla dobudována ve dvacátém století. Tvoří jí železniční síť, která umožňuje spojení 
směrem na Jihlavu, Brno, Břeclav a Vídeň. Páteř silniční sítě tvoří silnice první třídy Znojmo - Jihlava a 
Znojmo - Brno. Tyto jsou doplněny hustou sítí silnic s bezprašným povrchem. Pro potřeby mezinárodní 
dopravy a cestovního ruchu jsou v provozu čtyři silniční hraniční přechody, jeden železniční a jeden přechod 
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pro pěší a cyklisty. Pro sportovní létání a provoz malých letadel bylo vybudováno v roce 1997 letiště s 
přistávací dráhou téměř 900 metrů dlouhou. 

                Z hospodářského hlediska je okres Znojmo okresem zemědělsko- průmyslovým. 
 

      1zdroj https://www.czso.cz/csu/czso/13-6229-03-2001-1__charakteristika_okresu_a_vyvoj_sidelni_struktury 
 
 
 

2) Charakteristika obce Vrbovec 
 
 

2.1 Historie 

 
Území, v němž leží obec Vrbovec, bylo osídleno lidmi již v pravěku. Ve vrbovecké cihelně byly nalezeny 
kamenné a kostěné nástroje, zlomky keramiky i hroby skrčenců s keramickými pohřebními dary. Doba vzniku 
dnešní obce není známa. První písemná zpráva (podle německých osídlenců a jejich kroniky 
Dorfgemeinschaft Urbau, vydané v roce 1989 Hansem Zuckrieglem ve Vídni) o existenci osady pochází 
z roku 1137 (Vrbov). Tuto informaci však historici odmítají a jako první prokazatelnou písemnou zmínku 
uvádějí z roku 1243. Prvními obyvateli byli Slované. Název osady Vrbov byl odvozen od vrb, mezi nimiž byla 
založena. Do němčiny bylo původní jméno obce Vrbovec převedeno na Urbau=Vrbov. V roce 1230 se tu prý 
na pozvání luckých premonstrátů usadili němečtí kolonisté z rýnské oblasti, kteří s sebou údajně přinesli 
vinnou révu. Podle německé lidové pověsti vzniklé v pozdější době je název obce odvozen od Ur-bau „první, 
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původní vinice“. Po Vrbovci se psal domácí vladycký rod, jehož jméno se v historických pramenech 
z 13. a 14. století často objevuje. Ze zápisů je patrné, že v polovině 14. století byla osada již značně 
poněmčena, neboť jména tratí byla německá. Jména vladyků z Vrbovce však byla stále česká. 
 
Vrbovecká obecní pečeť pochází z roku 1806. Tvoří ji mosazný kotouč o průměru 300 mm. Pečetní pole 
vyplňuje čtvrcený štít v kartuši barokních tvarů, obsahující zemědělské a vinařské symboly (1. pole radlice, 
2. pole list kosy, 3. pole vinná réva obtočená kolem kolíku, 4. pole vinařský nůž). Opis majuskulou – 
SIEGEL.DER.GEMEINDE.IN.URBAU.1806. 
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Znak obce Vrbovec                 Prapor obce Vrbovec  

 

 

Rozhodnutím č. 13 předsedy Poslanecké sněmovny České republiky 
ze dne 13. 11. 2002 byl podle § 5 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, a v souladu s § 29 ods. 3 zákona 
č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, ve znění pozdějších předpisů, udělen obci Vrbovec 
znak a prapor. Popis znaku: V modrém štítě zkřížené zlaté sudlice se stříbrnými násadami, provázené 
nahoře červenou knížecí čepicí se zlatým lemováním nad osmihrotou hvězdou, dole vinným hroznem, 
po stranách dvěma položenými odvrácenými vinnými listy, vše zlaté. Popis praporu: Modrý list s bílým 
ondřejským křížem a rameny širokými jednu desetinu šířky listu. V žerďovém a vlajícím poli po odvráceném 
vinném listu, v horním poli knížecí čepice nad osmicípou hvězdou, v dolním poli vinný hrozen. Knížecí 
čepice je červená, žlutě zdobená, vše ostatní žluté. Poměr šířky k délce listu je 2:3. 

Návrhy znaku a praporu vyhotovil heraldik Miroslav Pavlů ze Zlína. V návrhu znaku autor s přihlédnutím 
k vinařské tradici Vrbovce využil spojení vinařských symbolů (hrozen a listy) s motivy sudlic a hvězdy z erbu 
domácích vladyků z Vrbovce, čímž připomněl i starobylost obce. Knížecí „Svatováclavská“ čepice připomíná 
loucký klášter jako realizátora barokní přestavby vrboveckého kostela (patronem byl sv. Václav, jehož 
postava se objevuje na pečetích konventu kláštera již v roce 1269). Modrá barva štítu symbolizuje 
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Vrbovecký potok. Z návrhu znaku vychází i nepatrně pozměněný návrh obecního praporu, vytvořený 
v souladu se zásadami a zvyklostmi vexilologické tvorby. 

 
Specifickými stavbami v oblasti jsou vinné sklepy s lisovnami. Vinné sklepy byly budovány ve svazích kolem 
Vrboveckého potoka. Nejvýznamnější sklepní lokalitou, která tvoří i svérázný kolorit krajiny, je řada sklepů 
kolem silnice, která jde z Vrbovce severozápadním směrem a vyúsťuje na státní silnici Znojmo – Vídeň. 
Menší lokality se sklepy jsou též severně a jižně od obce.  
 
Kolem obce jsou zachovány linie malých pěchotních bunkrů budovaných před 2. světovou válkou.  
 
Na východ od Vrbovce ve vzdálenosti cca 1 km od něj byl vybudován areál bývalého JZD Vrbovec.  
 
Osada Hnízdo vytvářela zázemí pro pracovníky bývalého státního statku Znojmo, jehož jeden areál byl 
vybudován západně od této osady.  
Dva kilometry jižně od Hnízda leží v těsné blízkosti hranice s Rakouskem bývalá obec Ječmeniště. Ta byla 
po druhé světové válce vylidněna a v jejím prostoru zřízena pohraniční rota. V období socializmu bylo 
Ječmeniště již v oploceném pohraničním pásmu a nebylo běžně přístupné. Specifikem pohraničního pásma 
jsou přímé kvalitní komunikace s asfaltovým povrchem, které byly vybudovány kolem hraničních zátarasů 
pro potřeby pohraniční stráže. 
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2.2 Počet obyvatel 
 

Obec má v současné době 1 183 trvale hlášených obyvatel. Vývoj počtu obyvatel podle statistických údajů 
ČSÚ. 
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rok počet obyvatel 
2020 1183 
2019 1157 
2018 1155 
2017 1154 
2016 1150 
2015 1158 
2014 1160 
2013 1152 
2012 1157 
2011 1137 
2010 1148 
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Průměrný věk obyvatel obce je 38,7 roku. V předproduktivním věku je 247 obyvatel, v produktivním 759 
obyvatel a 177 ve věku poproduktivním. Návrh územního plánu na konci osmdesátých let předpokládal 
nárůst počtu obyvatel do roku 2020 na 1500. K tomuto dosud nedošlo a ani trend tomuto nárůstu 
neodpovídá.  
 
 
 
 

2.3 Území 

 

Obec Vrbovec leží v Jihomoravském kraji, okrese Znojmo, 6 km od státních hranic s Rakouskem a 7 km od 

města Znojma. 

Obec Vrbovec má dvě místní části – Vrbovec a Hnízdo. 

Rozloha katastrálního území činí 1956 ha.  

Obec se nachází v nadmořské výšce 215 m n.m. 

Obcí protéká Vrbovecký potok, v katastru obce nalezneme ještě potok Daníž, Haťský a Ječmenišťský. 

Územní plán naleznete na webových stránkách obce Vrbovec v sekci dokumenty. 

              https://www.obec-vrbovec.cz/urad/dokumenty/?page=3  
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2.4 Hospodářství 
 

Se sídlem ve Vrbovci je registrováno 243 podniků, z toho pouze 118 podniků se zjištěnou aktivitou.  
Z registrovaných podniků je 192 fyzických osob a 51 právnických osob 
 
Skladba je následující:  
největší zastoupení mají podniky jejich činností je velkoobchod/maloobchod, zemědělství (související 
především s výrobou vína), dále pak stavebnictví a průmysl obecně. 
 

 
Největšími zaměstnavateli v obci jsou:  
AGRODRUŽSTVO VRBOVEC, družstvo; ADITEG, s.r.o.; Vinařství LAHOFER, a.s.; ZŠ a MŠ Vrbovec 
 
V minulosti byla obec významnou střediskovou obcí s orientací na zemědělskou výrobu, jak rostlinou tak 
živočišnou, sdružující další dvě obce Dyjákovičky a Chvalovice.  Rovněž zde sídlila i pobočka Státního 
statku, která hospodařila převážně v lokalitě obce Hnízdo a Ječmeniště. V katastru obce sídlila i 
Šlechtitelská stanice vinařská, spadající do koncernu Oseva, s.p., dnes společnost Ampelos, a.s. V obci je 
rovněž podnik na zpracování dřeva – Pila Bohdálek. 
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2.5 Infrastruktura 
 

Okresní město Znojmo je vzdálené 7 km, krajské město Brno 60 km, hlavní město Praha 200 km  
 

 Obcí Vrbovec prochází silnice III třídy 40834 (Načeratice-Dyjákovičky), silnice III třídy 40835 (Znojmo-  
Vrbovec) a silnice III 40836 (Vrbovec – Hnízdo) 

 Sjezdy na komunikace 
 Místní komunikace a zpevněné plochy 
 Lokální veřejná parkovací místa 
 Dešťová kanalizace 
 Veřejné osvětlení 
 Nadzemní vedení NN 
 Kanalizace a vodovod 
 Plynovod 
 Čistička odpadních vod 
 Autobusové stanice 
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2.6 Vybavenost 

 
Domovní fond ve Vrbovci tvoří celkem 340 jednotek, rodinné domy z toho činí 328 jednotek, bytové domy 
10 jednotek, panelové domy 2 jednotky, ostatní budovy jsou 4. 
V Hnízdě je celkem 54 rodinných domů a ostatní budovy jsou 2. 
V Ječmeništi je 1 obytná stavba a 2 ostatní stavby. 

 
 

 
Obchod s potravinami / se smíšeným zbožím   1 
Pošta          1 
Hřbitov         1 
Hostinec, restaurace       2 
Penzion, ubytování       5 
Ordinace praktického lékaře pro dospělé    1 
Ordinace praktického lékaře pro děti    1 
Základní škola        1 
Mateřská škola                 1 
Fotbalové hřiště        1 
Dětské hřiště        3 
Koupaliště         1 
Ostatní služby: kadeřnictví, kosmetika, pedikúra, manikúra, pneuservis, autoservis, čištění automobilů, 
truhlářství, zahradnictví 
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2.7 Turistický ruch, tradiční kulturní akce 

 

Obec Vrbovec je největší vinařskou obcí na Znojemsku. Zájem o víno je hlavním motivem pro turistický 
ruch. Velká část návštěvníků spojuje vinařskou turistiku také s cykloturistikou. Jejich pozornost mohou 
upoutat tyto cíle: Zaprvé sklepní ulička, mimořádně dlouhá řada 260 sklepů kolem příjezdové silnice od 
Znojma do Vrbovce. Jedná se o cenný a obdivuhodně zachovaný soubor přízemních lisoven, které jsou 
typické svou sedlovou střechou a „lemováním“ pálenými cihlami. Dále Naučná stezka Hroznové kozy, která 
návštěvníka seznámí s průběhem roku na vinici a ve sklepě, starými vinařskými tradicemi a zvyky. Stezka 
vede mezi vinohrady a sklepní ulicí, zahrnuje celkem 6 informačních tabulí s QR kódy umožňujícími 
poslech pověstí a písní o Hroznové koze, posezení u vinařské rozhledny, u Pocty sv. Urbanovi a u starého 
kládového lisu. Také vinný hrádek Lampelberg na Ječmeništi uprostřed vinohradů s vyhlídkovou terasou je 
oblíbeným výletním cílem. Zde mohou turisté také ochutnat a nakoupit místní vína.  
S vinařskou kulturou je spojeno několik zajímavých společenských akcí, kterými jsou ochutnávky vín (u 
nás nazývaných košty), nebo otevřené sklepy. Raritou ovšem zůstávají tradice, teprve nedávno objeveny 
historiky, průkazně spojené s naší obcí. Jedná se o zvyky spojené s Hroznovým kozlem nebo kozou, 
bájným božstvem uctívaným již v mladší době kamenné. Jejich obnovené slavnosti jsou nyní součástí 
programu několika společenských akcí. Na jaře se slaví „Vynášení Hroznového kozla do vinohradu“. Na 
podzim tzv. „Ručení za Hroznového kozla“ a také „Obdarování bohatě zdobenou Hroznovou kozou“. 
V katastru obce jsou také dvě významné přírodní lokality. Vrbovecký rybník, zařazený do Natura 2000 pro 
velkou rozmanitost hmyzu a obojživelníků a přírodní památka Ječmeniště, kde jsou vzácné druhy rostlin a 
ptáků. Obec Vrbovec leží v blízkosti Národního parku Podyjí, vhodného jak pro turisty, tak pro cyklisty. 
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Nesmíme také zapomenout na blízkost sousedního Rakouska, kde jsou také výborné cyklostezky a místa 
pro výlety.  
Pozornost budí také zachovalé vojenské opevnění z období před druhou světovou válkou. Jednotlivé 
vyřazené vojenské objekty již mají své soukromé majitele z řad nadšenců do vojenské historie a začínají 
se opravovat do původní podoby nebo do podoby novodobé. 
 
 
 
 
V obci je činných několik spolků:  
 
 

 FK Aditeg (fotbalový klub), sdružuje několik fotbalových teamů od mladších žáků až po veterány 
 Cech vinařů Vrbovec, pořadatel a spolupořadatel několika společenských akcí spojených s vinařskou 

kulturou, odemykání vinařské naučné stezky Hroznové kozy a vrbovecký košt (duben), otevřené 
sklepy (květen), ochutnávka vín místních vinařů (srpen), Vrbovecké vinobraní (říjen) 

 DaR (Děti a rodiče), pořádá akce pro děti, např. dětský karneval, tvořivé dílny, výlety, večer světel aj. 
 Klub vrboveckých seniorek, pečení cukroví na obecní slavnosti, společné tvoření sezónních ozdob, 

společné výlety 
 Sbor dobrovolných hasičů, pořadatel pálení čarodějnic, koordinátor zabezpečení dopravy při 

cyklistickém závodu Kolo pro život, zajišťuje občerstvení na obecních akcích 
 Myslivecký spolek 
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Akce pořádané nebo spolupořádané obecním úřadem:  
 
 
Tříkrálový koncert 
Tříkrálová sbírka 
Masopust 
Beseda s důchodci 
Ukliďme si Česko 
Vítání občánků 
Odemykání naučné stezky Hroznové kozy 
Ein Tal am Rad – mezinárodní cyklistická vyjížďka 
Vrbovecké posvícení 
Vrbovecké vinobraní 
Mikulášská nadílka a rozsvícení velikonočního stromu 
Zpívání u vánočního stromu 
Silvestrovský výšlap 
Výlety s kulturní či poznávací tématikou 
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3) SWOT analýza 
 
 

silné stránky slabé stránky 
základní škola chybí společenský sál, společenské centrum 
mateřská škola nevyhovující WC v MŠ 

stabilní počet obyvatel 
nevyhovující sportovní zázemí – chybí hřiště s umělým 
povrchem 

vlastní zdroj pitné vody 
modernizace administrativní části ZŠ – chybí místo pro 
archiv, změna umístění ředitelny 

vodovod, kanalizace, ČOV 
neukázněnost občanů – odkládání odpadů mimo 
vyhrazené kontejnery na odpady 

vinné sklepy chátrající stav letního koupaliště 
fotbalové hřiště parkovací místa 
letní koupaliště slabá kapacita hřbitova - rozšíření hřbitova 
obchod s potravinami využití dotací pro financování akcí obce 
blízkost Znojma - úřady dodržování dopravních předpisů, nebezpečná rychlost 
blízkost Rakouska - pracovní příležitosti absence sběrného dvoru 
hromadná doprava chybí kanalizace a ČOV v osadě Hnízdo 
zájem o tradiční kulturní akce nevyhovující komunikace v osadě Hnízdo 
velká část komunikací je po rekonstrukci vysoké procento sociálně slabých občanů, exekuce 
zájem obyvatel zůstat bydlet v obci péče a údržba o veřejnou zeleň 
životní prostředí chybí vodovod do vinných sklepů 
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Příležitosti Hrozby 
umístění sběrného dvoru na ČOV Vrbovec dlouhodobá nezaměstnanost 
oprava chodníků úbytek pracovní příležitostí v obci 

údržba polních cest 
změna v ekonomice, nevhodná reforma státní správy, 
snížení obecního rozpočtu 

využití prostředků z dotací kriminalita mládeže 
atraktivní podmínky pro vinařskou turistiku ničení obecního majetku 
kulturní akce pro širší okolí nedostatečná údržba komunikací 
spolupráce s okolními obcemi slabý zájem občanů o veřejné věci 
využití zájmu občanů ČR o dovolené v 
tuzemsku neúspěch při čerpání státních a Evropských dodací 
cílená propagace obce sucho 
zlepšení udržitelnosti - biodiverzita ohrožení vodních zdrojů 
péče o veřejnou zeleň ekologické zátěže 
zvýšení bezpečnosti v obci  
napojení sklepní ulice na obecní vodovod  
vylepšená místa pro ukládání tříděného 
odpadu  
opravy a udržování místních komunikací  
posilování obecního patriotismu   
vybudování kanalizace a ČOV v Hnízdě   
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4) Strategie rozvoje obce Vrbovec 
 
Cílem je být zodpovědnou obcí k občanům, životnímu prostředí a tradičním hodnotám a svým rozvojem 
zvyšovat atraktivitu obce a kvalitu životních podmínek obyvatel obce. Zastupitelstvo obce Vrbovec bude 
vytvářet podmínky pro rozvoj pro všechny vytčené prioritní oblasti. Současně je otevřeno dialogu 
s veřejností a má zájem řešit reálné podněty a smysluplné návrhy podané obyvateli obce. Současně si 
však vytyčuje právo na ochranu jednotlivce a skupin obyvatel. Jedná seriózně a v rámci legislativy 
bezodkladně v řešení požadavků a podnětů obyvatel. Současně si však uvědomuje, že svými 
rozhodnutími musí přispívat ke zkvalitňování a rozvoji obce. Obec je členem Svazku znojemských 
vinařských obcí Daníž, MAS Znojemské vinařství a Znojmoregionu. V roce 2015 nechala obec Vrbovec 
zhotovit Vizi rozvoje obce, podle které se dnes řídí a realizuje některé plány, které jsou i součástí tohoto 
dokumentu. 
Obec Vrbovec si stanovila několik vytýčených strategických priorit: 
 

1. kvalita a rozvoje obce  
2. dopravní infrastruktura 
3. životní prostředí 
4. kultura a sport 
 

Níže jsou uváděny jednotlivé projekty. V tabulkách je vždy uveden stručný popis záměru a jeho přínosy. 
Termín realizace je závislý na vyhlášení dotačních titulů a možnosti rozpočtu obce. Dále zde jsou uvedeny 
odhadované náklady a předpokládaný způsob financování. Seznam plánovaných záměrů bude průběžně 
aktualizován v průběhu celého plánovaného období. Odhadované náklady jsou uvedeny v Kč bez DPH. 
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Projektový záměr – oblast 4.1 kvalita a rozvoje obce / MŠ – Vrbovec-rozšíření WC, stavební 

úpravy 
název projektu MŠ Vrbovec – stavební úpravy 
lokalizace  Vrbovec č.p. 29 
předpokládané náklady v Kč bez DPH  3.573.846,-  
plánované zdroje financování   Dotace MF, MMR, vlastní rozpočet 
doba realizace  během roku 2021 
odpovědná osoba  Jiří Písař 
priorita  1 

Fáze přípravy/realizace projektu 

Již máme projekt a vydané stavební povolení, 
začátkem roku 2021 musíme vyhlásit VZMR  a 
vybrat firmu, nutno mít stavební dozor. Vnitřní 
přestavba WC pouze o letních prázdninách 

Popis záměru a přínos pro obec 

Na množství dětí nemáme dostatek WC a ta 
stávající jsou již nevyhovující. Problémy jsou i 
s plynovým kotlem ve vlhkém sklepě a problém 
je i s pračkou a sušičkou. Proto je nutnost 
přístavby nové technické části ve dvorku. 
Vznikne zde WC, technická část – kotelna, 
prádelna, sklad lůžkovin a kancelář. Současně 
se zruší sklad hraček, který vznikne v jiné části 
budovy. Zruší se šrotování obilí pro veřejnost a 
v této stavbě budou další záchodky pro druhou 
třídu MŠ 

Realizace projektu Projekt je zrealizován a zkolaudován 
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Projektový záměr – oblast 4.1 kvalita a rozvoje obce / ZŠ Vrbovec vybavení kuchyně 
název projektu MŠ Vrbovec – vybavení kuchyně 
lokalizace  Vrbovec č.p. 143 
předpokládané náklady v Kč bez DPH  300.000,-  
plánované zdroje financování   Dotace PRV 2020 MAS, vlastní rozpočet 
doba realizace  během roku 2022 
odpovědná osoba  Jiří Písař 
priorita  1 

Fáze přípravy/realizace projektu 

Škola realizuje malé výběrové řízení na obnovu 
vybavení kuchyně. Konvektomat, trouba, 
myčka, kuchyňský robot, ohříváky 

Popis záměru a přínos pro obec 

Školní kuchyně je již 15 let po rekonstrukci. Po 
této době již začínají dosluhovat spotřebiče. Na 
urychlenou výměnu je již myčka, konvektomat, 
trouba. Školní jídelnu navštěvují nejen naše 
děti, ale i ostatní obyvatelé Vrbovce, kteří si 
zakupují obědy do jídlonosičů s sebou domů. 

 
 
 
 

Projektový záměr – oblast 4.1 kvalita a rozvoje obce / Kanalizace a ČOV Hnízdo 

název projektu 
Vybudování nové kanalizace a ČOV v osadě 
Hnízdo 

lokalizace Osada Hnízdo 
předpokládané náklady v Kč bez DPH 60.000.000,- 
plánované zdroje financování  Evropské, státní a krajské dotace, úvěr, vlastní 
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rozpočet 
doba realizace 2024-2026 
odpovědná osoba zastupitelstvo obce 
priorita  1 

Fáze přípravy/realizace projektu 

V osadě Hnízdo není kanalizace, pouze obecní 
vodovod. V roce 2020 jsme zadali studii, jejíž 
závěr zněl, že odpadní vody se mají likvidovat 
na nové ČOV v osadě Hnízdo. Dříve se 
uvažovalo o tom, že se odpadní voda bude 
likvidovat na ČOV ve Vrbovci. V roce 2021 
necháme zpracovat plány pro ÚŘ. Realizace až 
po získání dotací a vyjasnění financování akce 
obecně. 

Popis záměru a přínos pro obec 

Kanalizace a likvidace odpadních vod je 
ústřední bod snahy zastupitelstva tohoto i 
předchozích. V minulých letech byla do osady 
Hnízdo přivedena obecní pitná voda 
z vrboveckých vrtů, ale na realizaci řešení vody 
odpadní již nebyly prostředky. Nově se zde 
realizuje projekt výstavby 36 rodinných domů. 
Osada Hnízdo se tedy dle předpokladu navýší o 
100 až 150 osob. Nyní zde žije 153 osob. 

  

Realizace projektu 
V roce 2021 získána dotace z JmK na pořízení 
plánů Kanalizace Hnízdo DÚR 
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Projektový záměr – oblast 4.1 kvalita a rozvoje obce / Výstavba nového společenského centra  
název projektu Výstavba nového společenského centra 

lokalizace 
Místo staré hasičské zbrojnice ve Vrbovci u 
kostela 

předpokládané náklady v Kč bez DPH 35.000.000,- 

plánované zdroje financování  
dotace z JMK, státní dílčí dotace, úvěr, vlastní 
rozpočet 

doba realizace 2022-2023 
odpovědná osoba zastupitelstvo obce 
priorita  1 

Fáze přípravy/realizace projektu 

V roce 2015 obec Vrbovec zadala zhotovení 
studie Vize rozvoje obce a následně z výsledků 
této studie nadále pracuje. Již máme 
vyhotovenou studii společenského centra pro 
250 osob. Kvůli chystané stavbě společenského 
centra jsme museli nejprve změnit územní plán, 
následně vytipovat vhodné místo a zahájit 
stavbu nové hasičské zbrojnice. V roce 2020 
vzešel požadavek na výstavbu lékařské 
ordinace v daném místě a s ní i možnost 
nového obecního úřadu. Z nově zadané studie 
vzešlo to, že by stavba ordinace a nového OÚ 
měla být realizována jako jedna stavba 
souběžně se společenským centrem. V roce 
2021 vyhlásíme VZMR na projekční činnosti. 

Popis záměru a přínos pro obec 
Nutnost výstavby společenského centra je 
dlouho pociťováno jako chybějící společenská 
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stavba v obci. Obec s novou stavbou získá 
důstojné místo pro společenské setkávání, 
pořádání různých společenských akcí místními 
spolky, obcí a občany. Vznikne zde místo pro 
knihovnu, sál se bude využívat i pro jednání 
zastupitelstva. Bude zde adekvátní zázemí pro 
malou kuchyni s gastro vybavením. Celá stavba 
bude nízkoenergeticky náročná.  

 
 
 

 
Projektový záměr – oblast 4.2 dopravní infrastruktura / Rekonstrukce chodníků 

název projektu 
Rekonstrukce chodníků Vrbovec směr na 
Hnízdo 

lokalizace Vrbovec 
předpokládané náklady v Kč bez DPH 500.000,- 
plánované zdroje financování  Dotace MMR, vlastní rozpočet 
doba realizace 2022 
odpovědná osoba zastupitelstvo obce 
priorita 2 

Fáze přípravy/realizace projektu 

V roce 2021 necháme zhotovit projekty pro 
povolení stavby. Souhlas musíme obdržet 
z JMK – správy a údržby silnic 

Popis záměru a přínos pro obec 

Jedná se o část obce, která se ještě 
nerealizovala, jsou zde staré a rozbité 
chodníky.  
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Realizace projektu 

Jelikož po zhotovení projektu se ukázaly jako 
velmi vysoké předpokládané náklady na 
realizaci – cca 4.300.000,- Kč – zvažujeme buď 
dílčí opravy, nebo prodloužit předpokládaný 
termín realizace.  

 
 
 
 

Projektový záměr – oblast 4.2 dopravní infrastruktura / Bezpečná doprava v obci 

název projektu 
Bezpečná doprava v obci – křižovatka u 
obchodu a ZŠ 

lokalizace Vrbovec 
předpokládané náklady v Kč bez DPH 100.000,- 
plánované zdroje financování  vlastní rozpočet 
doba realizace 2021-2022 
odpovědná osoba zastupitelstvo obce 
priorita 2 

Fáze přípravy/realizace projektu 

V roce 2021 necháme zhotovit projekt pro 
bezpečnou křižovatku od obchodu k ZŠ a na 
družstvo. Jedná se o dvě křižovatky v jednom 
společném křížení. Je zde velký pohyb osob a 
vozidel a situace na místě je mnohdy 
nepřehledná. 

Popis záměru a přínos pro obec Bezpečnost dopravy v obci  
  
Realizace projektu Projekt je zrealizován a zkolaudován 
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Projektový záměr – oblast 4.2 dopravní infrastruktura / Rekonstrukce komunikace v osadě Hnízdo 
název projektu Rekonstrukce komunikace v osadě Hnízdo 
lokalizace Hnízdo 
předpokládané náklady v Kč bez DPH 2.000.000,- 
plánované zdroje financování  vlastní rozpočet, úvěr  
doba realizace 2024-2026 
odpovědná osoba zastupitelstvo obce 
priorita 2 

Fáze přípravy/realizace projektu 

Komunikace se opraví až po položení 
kanalizace. Nutnost dořešit vlastnické vztahy. 
Komunikace není obecní, pozemky pod ní jsou 
SPÚ, stavba neznámo čí. Společně 
s komunikací se opraví i chodníky 

Popis záměru a přínos pro obec Bezpečnost dopravy v obci, kvalitní komunikace 

Realizace projektu 
Doposud nerealizováno. Až po uložení 
kanalizace. 

 
 
 
 

Projektový záměr – oblast 4.3 životní prostředí / Realizace sběrného dvora 
název projektu Sběrný dvůr v obci Vrbovec 
lokalizace Vrbovec – areál ČOV 
předpokládané náklady v Kč bez DPH 150.000,- 
plánované zdroje financování  vlastní rozpočet 
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doba realizace 2021 
odpovědná osoba zastupitelstvo obce 
priorita 1 

Fáze přípravy/realizace projektu 

V areálu ČOV vznikne nové místo pro sběrný 
dvůr. Ukládat zde budeme do nových přístřešků 
– plechových uzamykatelných garáží – 
vysloužilé elektro a bílou techniku. Rovněž zde 
shromáždíme staré pneumatiky a můžeme 
odkládat i velkoobjemový odpad. Po 
nashromáždění vše necháme řádně odvézt 
smluvními partnery 

Popis záměru a přínos pro obec 

Odpadky budou centrálně na jednom místě, kde 
nebudou překážet. Odpovědná osoba je bude 
mít plně pod kontrolou. Sběr se bude provádět 
pouze osobně od občanů obce Vrbovec a 
Hnízda. Dobrý příjezd na místo samé 
v dostatečném odstupu od centra obce. Dobrá 
manipulace s vozy, které budou elektroodpad 
odvážet. 

Realizace projektu 

Stavba je již zhotovena, ale nebude se jednat o 
sběrný dvůr, ale o sběrné místo. Svážet se zde 
bude vysloužilé elektro a bílá technika. 
Velkoobjemný odpad a nebezpečný odpad se 
nadále bude realizovat po obci 2x ročně. Jelikož 
jsme obdrželi dotaci na pořízení 240 lt nádob 
pro domácnosti na past a papír, doplníme tyto 
nádoby do těch domácností, kde chybí. 
Z tohoto důvodu zde budou také umístěny i 
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velké nádoby na plast a papír, které máme 
běžně po obci v sběrných hnízdech. Kolem 
těchto nádob je stále nepořádek a do nádob 
lidé ukládají vše možné, takže celý obsah je 
znehodnocen a mnohdy se odveze na skládku. 
Odnos těchto odpadků – plast a papír – bude 
v určité dny a hodiny a pouze od občanů 
Vrbovce a Hnízda a pod dohledem zodpovědné 
osoby.  

 
 
 
 

Projektový záměr – oblast 4.3 životní prostředí / Realizace odpočinkové zahrady sv. Jana Nepomuckého 
název projektu Zahrada sv. Jana Nepomuckého 
lokalizace Vrbovec p.č. 16/15 
předpokládané náklady v Kč bez DPH 150.000,- 
plánované zdroje financování  vlastní rozpočet 
doba realizace 2021 
odpovědná osoba zastupitelstvo obce 
priorita 1 

Fáze přípravy/realizace projektu 

Na pozemku je již vybudován chodník ze 
štětové dlažby. Na podzim 2020 budou 
dosazeny stromy. Prostor se doplní o dětské 
hřiště s originálními prvky, budou zde lavičky, 
vyvýšené záhony, informační cedule. Vzniknou 
dva řádky vinohradu s místní odrůdou révy 
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vinné Vrboska. Část pozemku se zatravní 
květnou loučkou. 

Popis záměru a přínos pro obec 
Odpočinková zahrada nejen pro rodiče s dětmi 
v dobré lokalitě v centru obce. 

Realizace projektu 

Projekt je zhotoven. Odrůdy byly vysazeny dvě 
Vrboska a Veritas. Obě vyšlechtěny ve Vrbovci. 
V současné době slouží zahrada i jako kulturní 
místo a instalují se zde různá setkání a 
tematické projekce. 

 
 
 
 

Projektový záměr – oblast 4.4 sport a kultura / Rekonstrukce antukového hřiště a sportovního hřiště 
název projektu Víceúčelové sportovní hřiště a sportovní hřiště 
lokalizace Vrbovec p.č. 935/1 a 368/1 
předpokládané náklady v Kč bez DPH 2.033.188,- 
plánované zdroje financování  žádost o dotaci z MMR, vlastní rozpočet 
doba realizace 2021 
odpovědná osoba zastupitelstvo obce 
priorita 1 

Fáze přípravy/realizace projektu 

Jedná se o rekonstrukci starého nevyužívaného 
antukového hřiště a betonového plácku za 
fotbalovými kabinami. Na rekonstrukci obou 
hřišť je zpracován projekt. V roce 2020 bude 
vydáno stavební povolení. V roce 2021 musíme 
vyhlásit VZMR na realizaci projektu.  
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Popis záměru a přínos pro obec 

Sportovní hřiště s umělým povrchem je skvělé 
řešení na jakékoliv míčové sporty. Zájem bude 
nejen mezi dětmi, ale i mezi ostatními sportovci. 
Druhé hřiště bude možno využít pro basketbal a 
pozemní hokej atd. 

Realizace projektu 

Projekt je zrealizován. Multifunkční hřiště je 
využíváno téměř denně. Na sportovním hřišti se 
ještě opraví povrch a vyseje v okolí tráva. 
Dotace z MMR byla zamítnuta, takže jsme obě 
dvě hřiště zaplatili zcela z rozpočtu obce 
Vrbovec. 

 
 
 
 

Projektový záměr – oblast 4.4 sport a kultura / Dostavba nástavby kabin na fotbalovém hřišti 
název projektu Dostavba nástavby kabin na fotbalovém hřišti 
lokalizace Vrbovec p.č. 935/2 a 935/9 
předpokládané náklady v Kč bez DPH 2.000.000,- 
plánované zdroje financování  vlastní rozpočet 
doba realizace 2021-2024 
odpovědná osoba zastupitelstvo obce 
priorita 1 

Fáze přípravy/realizace projektu 

Dostavba nástavby fotbalových kabin se 
přerušila na několik let. Původní záměr se 
přehodnotil a přepracoval. Právně se ošetřily 
nároky FK Aditeg a obce Vrbovec. Obec se 
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v roce 2020 zavázala, že v předpokladu cca 3 
mil Kč zainvestuje dostavbu nástavby kabin. 
Prostředky budou uvolněny postupně podle 
aktuálních možností obce 

Popis záměru a přínos pro obec 

V prostoru nástavby vznikne částečně 
ubytování pro turisty, vnitřní posilovna a 
klubovna.  

Realizace projektu 

Pokračujeme podle zvoleného plánu. V roce 
2022 se bude zateplovat fasáda, kompletovat 
elektřina a začne se s realizací vnitřního 
vybavení. 

 
 
 
 
 

Projektový záměr – oblast 4.4 sport a kultura / Rekonstrukce kaple Panny Marie Pomocné, Ječmeniště 
název projektu Stabilizace vlhkého zdiva, nové omítky a fasády 
lokalizace p.č. 124, k.ú. Ječmeniště 
předpokládané náklady v Kč bez DPH 1.300.000,- 

plánované zdroje financování  
dotace z ministerstva kultury, JMK, vlastní 
rozpočet 

doba realizace 2021 
odpovědná osoba zastupitelstvo obce 
priorita 1 

Fáze přípravy/realizace projektu 
Kaple Panny Marie Pomocné v Ječmeništi je 
památkově chráněný objekt, který po dobu dvou 
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let usilovně opravujeme za pomoci dotačních 
titulů z min. kultury a JMK. Zbytek je hrazen 
z obecních prostředků. Máme připravený 
projekt na poslední fázi velké opravy, který 
zahrnuje stabilizaci vlhkého zdiva a nové vnitřní 
a venkovní fasády a položení dlažby. 

Popis záměru a přínos pro obec 

Památkově chráněná stavba z druhé poloviny 
18. století. Jedna ze dvou staveb jako 
připomínka zrušené obce Ječmeniště. Možnost 
využití pro kulturní oblast, koncerty, svatby 
výstavy. Turisticky zajímavý výletní cíl. 

Realizace projektu 

Kaple byla vyřazena z památkové chráněného 
seznamu. Usilovali jsme o znovuzařazení. 
V roce 2021 se nám opět podařilo památku 
zapsat. Pokračujeme v projektu 

 
 
 
 
 

Projektový záměr – oblast 4.4 sportovní vyžití / Rekonstrukce venkovního koupaliště 
název projektu Rekonstrukce venkovního koupaliště 
lokalizace Vrbovec p.č. 935/4 
předpokládané náklady v Kč bez DPH 2.500.000,- 
plánované zdroje financování  dotace z MMR, vlastní rozpočet 
doba realizace 2022-2024 
odpovědná osoba zastupitelstvo obce 
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priorita 2 

Fáze přípravy/realizace projektu 

Obecní koupaliště je v provozu od roku 1993. 
Stavba začala v roce 1989. Každoročně se 
koupaliště natírá speciální barvou, která se 
v posledních letech masivně odlupuje místy i 
s betonem. Rekonstrukce je nutná. V roce 2020 
bylo vyměněno jedno oběhové čerpadlo. Druhé 
je naplánované na výměnu na rok 2021. Opravit 
se musí i pískový filtr a postavit nová elektrická 
rozvodná skříň. Vybírá se z více možností 
rekonstrukce. Obroušení a opětovné natření 
barvou, vyložení bazénu speciální fólií a 
nerezové provedení. Všechny podklady na 
jednotlivé ceny provedení nemáme momentálně 
k dispozici.  

Popis záměru a přínos pro obec 
Koupaliště je navštěvováno nejen našimi 
občany, ale i občany ze širokého okolí a turisty.   

Realizace projektu 

Koupaliště se pouze silně obrousilo a natřeli 
barvou. Vyměnili jsme čerpadla za více 
úsporná, zbudovali novou elektrickou rozvodnu. 
V roce 2022 budeme instalovat novou vodní 
skluzavku a rekonstruovat pískovou filtraci. 
Větší rekonstrukce se zatím nekoná. 
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5) Realizace strategie 
 

Rozvojový strategický dokument obce Vrbovec je prvním strategickým dokumentem vypracovaným pro tuto 
obec. Dokument vchází v platnost schválením zastupitelstvem obce a je platný pro období 2021 až 2026. Jedná 
se o nástroj pro strategický management obce, který přispěje k řízenému a úspěšnému rozvoji obce. Plánované 
obecní záměry se vytvořením tohoto dokumentu stávají transparentnějšími a očekávanějšími. Realizace bude 
zajištěna zastupitelstvem obce, které rozhoduje o jednotlivých projektových záměrech, způsobu jejich 
financování, zajišťuje prostředky nutné pro realizaci záměrů a průběžně upravuje a aktualizuje seznam 
projektových záměrů. Objem rozpočtu neumožňuje řešit všechny problémy obce, ale pomocí tohoto dokumentu 
můžeme využít jednotlivé dotační výzvy a tituly. Další možností financování, která však obec zatěžuje do 
budoucna, jsou bankovní úvěry. Proto má management obce v záměru tento zdroj financování využívat pouze u 
nezbytných a podstatných investičních akcí, jakými jsou například stavby víceúčelového společenského centra 
nebo kanalizace a ČOV v Hnízdě. Pro úspěšný rozvoj obce nejsou potřeba pouze strategické dokumenty, vize, 
finanční prostředky, apod., ale především lidská snaha, vůle a touha rozvíjet a zkrášlovat své okolí, k prospěchu 
jednotlivců i celé společnosti. 

 
Za přípravu, zajištění podmínek pro realizaci strategických projektů po jejich schválení v orgánech obce 
zodpovídá zastupitelstvo obce Vrbovec. 
 
Dokument bude po schválení zveřejněn na webu obce www.obec-vrbovec.cz  
 
Aktualizace tohoto dokumentu bude možné formou nové verze (změna čísla verze v úvodu dokumentu formát 
V.X.XX např.V.2.00), aktualizace opět podléhají schválení zastupitelstvem. Aktualizovaný dokument bude 
zveřejněn na webu obce.  
 
Archivace a skartace podle spisového a skartačního řádu (A 10) 
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Tento dokument je podkladem pro přípravu rozpočtu (střednědobého, dlouhodobého) i rozpočtu na příslušný 
kalendářní rok.  
 
Monitoring plnění – sledování a vyhodnocování, analýz a rizik bude prováděna zastupitelstvem obce. Průběžnou 
analýzu rizik bude provádět starosta a rada obce, referovat zastupitelům budou na schůzích zastupitelstva.  
 
Změny/aktualizace/ tohoto strategického dokumentu budou vždy schváleny na veřejném zasedání zastupitelstva 
obce Vrbovec. 
 
Efektivnost projektu bude posouzena zastupitelstvem před zahájením přípravy projektu.  
Vyhodnocení přínosu projektu provede odpovědná osoba (osoba uvedená v kartě projektu) a zprávu přednese 
zastupitelům. 
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6) Závěr 
 
Strategie rozvoje obce je plánem realizace strategických investičních i neinvestičních projektů pro zlepšení stavu 
a vybavenosti obce. Dále pro zvýšení bezpečnosti, stability a kvality života, zlepšení vzhledu obce, zajištění 
udržitelnosti životního prostředí a zdrojů. 
 
 
 

Strategický rozvojový dokument obce Vrbovec číslo 1.00 schválilo zastupitelstvo obce Vrbovec na svém 20. 
zasedání dne 11. 11. 2020 usnesením číslo 8/20 
 
Strategický rozvojový dokument obce Vrbovec číslo 1.01 schválilo zastupitelstvo obce Vrbovec na svém 29. 
zasedání dne 02. 03. 2022 usnesením číslo 14/29 
 
 
 
 
 
 
……………………………….. 
    Jiří Písař, starosta obce 


